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1. Υπουργό Εσωτερικών 

κ. Παναγιώτη Σκουρλέτη 
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2. Γενικό Γραμματέα 

Υπουργείου Εσωτερικών 

κ. Κώστα Πουλάκη 

Σταδίου 27 

101 83 – Αθήνα  

 

 Κοινοποίηση: 

 Πρόεδρο και Μέλη  

 του Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Ε.  

 Γ. Γενναδίου 8 

 106 78 – Αθήνα  

 

Με αφορμή την τακτική «έγκρισης» των πρακτικών των συνεδριάσεων της 

Επιτροπής για την αλλαγή το προγράμματος «Καλλικράτης» θα θέλαμε να σας 

επισημάνουμε τα εξής: 

Η συμμετοχή των εκπροσώπων μας στις επιτροπές σε καμιά περίπτωση δεν 

έχει την έννοια συνδιαμόρφωσης ή έγκρισης των όποιων εισηγήσεων-αποφάσεων 

της Επιτροπής. 

Ξεκαθαρίσαμε από την πρώτη στιγμή πως συμμετέχουμε προκειμένου να 

γνωρίζουμε και να ελέγχουμε τον σχεδιασμό της κυβέρνησης για την αλλαγή του 

προγράμματος «Καλλικράτης» ενημερώνοντας τους εργαζόμενους και καταθέτοντας 

τις θέσεις της Ομοσπονδίας. 

Θέση την οποία διατυπώνουμε και εγγράφως μετά την διαπίστωση πως η 

πρακτική και η τακτική που θέλει να εφαρμόσει το Υπουργείο Εσωτερικών στη 

λειτουργία των Ομάδων Εργασίας που διαβουλεύονται την αλλαγή του Θεσμικού 

πλαισίου του «Καλλικράτη», είναι πως διατάξεις-προτάσεις που δεν εγκρίνονται και 

απορρίπτονται για το τελικό σχέδιο Νόμου, το «περνάμε» την ίδια στιγμή με διάταξη 

σε άλλο Νομοσχέδιο του ίδιου ή άλλου Υπουργείου με λίγο διαφορετική μορφή, 

πρέπει να μας το κάνει σαφές και ξεκάθαρο. Το παιχνίδι της Πολιτικής νομιμοποίησης 

δεν θα το «παίξουμε». 

Συγκεκριμένα, στο Ν.4430/2016 (Φ.Ε.Κ.-ΤΕΥΧΟΣ Α΄-ΑΡΙΘΜ.ΦΥΛΛΟΥ-

205/31-10-2016) με τίτλο «Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία και Ανάπτυξη των 

Φορέων της και άλλες Διατάξεις» του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, μεταξύ των άλλων θεσπίζει νέες Κοινωνικές 

Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.), Κοινωνικούς Συνεταιρισμούς 

Περιορισμένης Ευθύνης (Κοιν.Σ.Π.Ε.) και γενικότερα Συνεταιρισμούς Εργαζομένων. 

που τους «βαφτίζει» «Φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας» χωρίς όρους 

και προϋποθέσεις. 



Στο Κεφάλαιο Γ΄ «Υποστηρικτικά μέτρα για τους Φορείς Κοινωνικής και 

Αλληλέγγυας Οικονομίας» του ίδιου Νόμου και συγκεκριμένα στο άρθρο 5 

«Συμμετοχή των Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας σε υποστηρικτικά 

μέτρα», παρ.3 αναφέρει ότι «οι Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού και τα Ν.Π.Δ.Δ. μπορούν να 

παραχωρούν τη χρήση κινητής και ακίνητης περιουσίας τους σε Φορείς Κοινωνικής και 

Αλληλέγγυας Οικονομίας για την ενίσχυση δραστηριοτήτων συλλογικής και κοινωνικής 

ωφέλειας…». Η διαδικασία παραχώρησης θα ρυθμίζεται με κοινή Υπουργική 

Απόφαση των Υπουργών Εργασίας, Οικονομικών και του καθ’ ύλην αρμόδιου 

Υπουργού. 

Η πλήρης ιδιωτικοποίηση Υπηρεσιών και το ολοκληρωτικό ξεπούλημα 

κινητής και ακίνητης περιουσίας των Δήμων με τον όρο «ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ», είναι 

προ των πυλών!!! 

Με λίγα λόγια, όλα στο σφυρί!!! Δημοτικά κτίρια και γη, εξοπλισμός, 

οχήματα, μηχανήματα κ.α., όλα βορά στις νέες «επιχειρήσεις» προκειμένου να 

ασκήσουν επιχειρηματική δραστηριότητα φυσικά με σκοπό το κέρδος τους!!! 

Απορίας άξιο είναι πως γλύτωσαν με δωρεάν παραχώρηση στις 

«Επιχειρήσεις» οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση!!! 

Λίγο καιρό πριν, παρόμοια διάταξη είχε έρθει προς συζήτηση στις Ομάδες 

Εργασίας που έχουν συσταθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών με σκοπό την αλλαγή 

του Θεσμικού πλαισίου του προγράμματος «Καλλικράτης». Η έντονη αντίδραση 

των εκπροσώπων της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., Γιάννη Τσούνη και Νικόλαου Κρέτση που 

συμμετέχουν στις παραπάνω Ομάδες-Επιτροπές εργασίας οδήγησε στην απόσυρση 

της διάταξης από τη συγκεκριμένη διαβούλευση. Χωρίς να χάσει χρόνο η 

συγκυβέρνηση την κατέθεσε με ακόμη πιο σκληρή μορφή στο σχέδιο Νόμου του 

Υπουργείου Εργασίας. 

Η συγκυβέρνηση ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-ΑΝ.ΕΛ. ακολουθώντας πιστά και με ευλάβεια 

τις εντολές των δανειστών εφαρμόζει μια πιο ακραία νεοφιλελεύθερη πολιτική 

που οδηγεί στη πλήρη ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων δημιουργώντας 

νέες δήθεν «Κοινωνικές Επιχειρήσεις» με νέους ενοικιαζόμενους εργαζόμενους των 

300,00 ευρώ, ενώ συνεχίζει το έργο ξεπουλήματος της Δημόσιας περιουσίας βάζοντας 

ανοιχτά και ξεδιάντροπα «χέρι» στη Δημοτική περιουσία. 

Καλούμε άμεσα την συγκυβέρνηση να ανακαλέσει τις επίμαχες διατάξεις, που 

ουσιαστικά κομβικές υπηρεσίες των Δήμων τις μεταβιβάζει άνευ όρων σε 

«Κοινωνικές Επιχειρήσεις» που βάσει της μέχρι σήμερα εμπειρίας και γνώσης μας, 

εμπλέκονται στη δημιουργία τους και αιρετοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ενώ είναι 

ξεκάθαρο και αποδεδειγμένο ότι σκοπό έχουν μόνο το κέρδος και μεταβατικά την 

απαξίωση και την πλήρη ιδιωτικοποίηση των Υπηρεσιών Κοινωνικής προσφοράς 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 
  Ο Πρόεδρος                                                                       Ο Αναπλ. Γεν. Γραμματέας 

 

Νίκος Τράκας                                                Γιάννης Τσούνης 
 


